

人民币贬值压力明显减轻 跨境资金流动形势改善

11月外汇储备环比增长0.3%

□本报记者 彭扬

中国人民银行7日公布数据显示,截至11月末,我国外汇储备规模为30617亿美元,较10月末上升86亿美元,升幅为0.3%。国家外汇管理局新闻发言人王春英表示,11月,我国国际收支继续保持平稳运行态势。受美国货币政策预期变化、国际油价波动等因素影响,主要国家债券价格总体小幅上涨,美元指数震荡微涨。汇

率折算和资产价格变动等因素综合作用下,外汇储备规模有所上升。

交通银行金融研究中心首席金融分析师鄂永健表示,11月美元指数震荡波动,总体变化不大,汇兑因素对我国外储的影响不大。11月美债收益率下行,债券估值因素对外储有一定正面影响,但11月新增外储由负转正的主要原因应是当月人民币贬值压力明显减轻,总体上对美元还略有升值,这有助于稳定市场预期,改

善跨境资金流动形势。

“事实上,10月银行结售汇逆差明显收窄,远期结售汇再现顺差已经表明跨境资金流动有所改善,资金流出压力已经明显缓解。”鄂永健表示,预计短期内人民币汇率和跨境资金流动形势保持稳定或小幅改善,但长期看仍有不确定性,有再次出现波动的可能。

王春英表示,今年以来,外部环境的不稳定不确定因素明显增多,但我国经济运行保

持总体平稳、稳中有进态势,人民币汇率双向浮动弹性增强,外汇市场供求基本平衡,跨境资金流动总体稳定。展望未来,虽然全球经济金融面临较多不确定性,但我国经济长期向好的基本面没有改变。随着我国继续扩大改革开放,经济发展动力和后劲将进一步增强,为外汇市场总体稳定夯实基础。内外部因素综合作用下,我国外汇储备规模有望在波动中保持稳定。

证监会对3宗案件作出行政处罚

12月7日,证监会新闻发言人高莉表示,证监会近日依法对刘坚操纵“西部黄金”等16只股票案作出处罚,对刘坚没收违法所得609747.16元,并处609747.16元罚款。四川证监局依法对袁媛内幕交易“宗申动力”案作出处罚,对袁媛处以40万元罚款;依法对唐安林内幕交易“宗申动力”案作出处罚,对唐安林处以10万元罚款。

高莉介绍称,上述案件中,刘坚使用本人账户通过在开盘集合竞价阶段虚假申报的方式,对“西部黄金”等16只股票实施了操纵行为;何某是“宗申动力”拟以发行股份及支付现金相结合的方式收购大江动力100%股权”这一内幕信息的知情人,内幕信息敏感期内,何某之妻袁媛与其通过电话频繁,与何某有工作接触的唐安林与其有通话联系,袁媛和唐安林分别控制相关账户明显异常地内幕交易了“宗申动力”股票。

高莉强调,证监会将对操纵市场、内幕交易等资本市场常见违法行为保持持续的监管高压,严厉查处挑战法律权威的违法行为人,以强有力的监管执法切实保护广大中小投资者合法权益,维护资本市场健康稳定发展秩序。(徐昭)

明年房地产料更突出精准精细调控

投资增速或继续放缓 因城施策调控将延续

□本报记者 王凯文

多位专家表示,明年房地产投资增速将继续放缓,同时房地产调控政策将延续“因城施策”态势,虽然可能会进行边际上的调整,但并不意味着房价会大幅上涨,精准、精细调控将更为突出。

土地购置或明显降温

华融证券首席经济学家伍戈预计,2019年房地产投资的增速会低于2018年,初步预判在5%-7%之间。

伍戈指出,从目前来看,行政性的限贷、限购依旧没有放松,但房贷利率已触顶,甚至可能已经边际下滑。同时,随着未来棚改力度

的进一步减弱、棚改货币化刺激的进一步减少,2019年房地产全国的库存应该是被动积累的。

“这将会对房地产商购地行为产生一些影响,从而使得土地购置出现明显降温。”伍戈认为,与此同时,随着房贷利率受银行间市场传导的一些边际上的转向,房地产投资会有下降趋势,特别是在2019年一季度。

根据国家统计局公布的最新数据,1-10月,全国房地产开发投资完成额达9.93万亿元,同比增速为9.7%,增速比1-9月回落0.2个百分点;其中住宅开发投资完成额达7.03万亿元,同比增速为13.7%,增速回落0.3个百分点。东莞证券分析师何敏仪表示,房地产开发投资增速二季度以来小幅回落,但仍维持在近年高位,并且

明显高于固定资产投资增速。在当前楼市销售有所转弱的情况下,明年一季度开发投资增速有望延续下降趋势。

因城施策将延续

长江证券宏观首席分析师赵伟认为,明年房地产投资跟以前的逻辑将不一样,较难出现整体的放松,很有可能出现的是因城施策背景下,部分城市可能会有微调。

伍戈预计,明年的房地产调控政策可能会进行边际上的调整,但并不意味着房价会大幅度上涨。在房地产供给端可能有更多的放松措施,但需求端短期内依然会受到很多掣肘。“有理由相信房地产投资的相对下行速度会得到控制,房价也不会明显起来,这可能是比较合意的

政策结果。”

东北证券分析师高建表示,2019年房地产调控政策将保持“因城施策”的方针,以“稳”为核心,稳房价、稳地价、稳预期,“房住不炒”。明年年中,部分调控效果较好的城市或将逐步去“行政化”的调控手段,鼓励支持刚需购房,防范出现新的库存风险。

何敏仪指出,过去政府对于房地产市场始终处于“收紧—调控—放松—刺激—收紧”的周期循环中。当前地方财政依赖土地出让金、房地产行业对GDP增长及金融体系稳定仍有重要的影响。预计明年上半年行业政策面会延续平稳、平静状态,精准、精细调控将更为突出,政策边际效应减弱,超预期调控的可能性较低。

个人转让新三板公司非原始股暂免所得税

记者7日从财政部了解到,财政部、税务总局、证监会近日发布通知,为促进全国中小企业股份转让系统长期稳定发展,自2018年11月1日起,对个人转让新三板挂牌公司非原始股取得的所得,暂免征收个人所得税。

通知明确,非原始股是指个人在新三板挂牌公司挂牌后取得的股票,以及由上述股票孳生的送、转股。

同时,对个人转让新三板挂牌公司原始股取得的所得,按照“财产转让所得”,适用20%的比例税率征收个人所得税。明确原始股是指个人在新三板挂牌公司挂牌前取得的股票,以及在该公司挂牌前和挂牌后由上述股票孳生的送、转股。

根据通知内容,2019年9月1日之前,个人转让新三板挂牌公司原始股的个人所得税,征收管理办法按照现行股权转让所得有关规定执行,以股票受让方为扣缴义务人,由被投资企业所在地税务机关负责征收管理。

自2019年9月1日起,个人转让新三板挂牌公司原始股的个人所得税,以股票托管的证券机构为扣缴义务人,由股票托管的证券机构所在地主管税务机关负责征收管理。具体征收管理办法参照有关规定执行。

2018年11月1日之前,个人转让新三板挂牌公司非原始股,尚未进行税收处理的,可比照这个通知规定执行,已经进行相关税收处理的,不再进行税收调整。

通知要求,中国证券登记结算公司应当在登记结算系统内明确区分新三板原始股和非原始股。中国证券登记结算公司、证券公司及其分支机构应当积极配合财政、税务部门做好相关工作。(新华社电)

A股停牌公司家数首次降至20家以下

市场数据显示,7日A股停牌上市公司为18家,占3582家上市公司的比例仅为0.5%,这是A股停牌家数首次降至20家以下,也是近期停牌新规效果的显现。

“以不停牌为原则、停牌为例外,短期停牌为原则、长期停牌为例外,间断性停牌为原则、连续性停牌为例外。”证监会11月6日发布相关指导意见,剑指困扰A股市场多年的任性停牌乱象。仅仅半月余,沪深交易所11月21日开始对相关业务指引公开征求意见。

相关指引的征求意见稿明确,仅允许以股份支付方式支付交易对价的重组停牌,且停牌时间不超过10个交易日;筹划控制权变更、要约收购等停牌时间不超过5个交易日;例外事项停牌时间原则上不超过25个交易日。筹划不涉及发行股份的重组、非公开发行股票、对外投资、签订重大合同等事由,将不再停牌。(新华社电)

银保监会10张罚单合计罚没1.563亿元

重点关注银行理财业务违规

□本报记者 欧阳剑环

7日,银保监会一次性公布10张罚单。据中国证券报记者统计,多家银行及相关责任人合计被罚没1.563亿元。

具体来看,民生银行被罚3160万元,相关责任人合计被罚250万元;渤海银行被罚款2530万元;光大银行被罚没1120万元;浙商银行被罚5550万元;交通银行被罚740万元;中信

银行被罚2280万元。

从案由来看,理财业务违规是多家银行被罚的重要原因。罚单公布的案由包括:为非保本理财产品提供保本承诺、信贷资金为理财产品提供融资、理财资金借助保险资管渠道虚增本行存款规模、理财资金违规投资项目资本金、部分理财产品信息披露不合规、理财产品销售文本使用误导性语言等。

今年1月,原银监会发布2018年整治乱象

的八大领域22大重点,其中理财业务相关违规行为为被点名。专家认为,无论是监管机构年初的工作会议对于补齐监管制度短板和有效防控风险的工作安排,还是今年以来出台的各项监管政策和专项治理活动,以及当前开出罚单的力度和方向,都可看出未来一段时间内强监管态势仍将会持续。影子银行和交叉金融产品风险、侵害金融消费者权益等方面问题仍是监管重点,监管部门之间更加注重发挥协同监管作用。

沪深交易所修订公司债上市规则

(上接A01版) 发行人最近3个会计年度实现的年均可分配利润少于债券一年利息的1.5倍的,仅采取报价、询价和协议交易方式。

深交所通知称,面向公众投资者和合格投资者公开发行的债券在深交所上市时,可

采取集中竞价交易和大宗交易方式。面向合格投资者公开发行的债券在深交所申请上市时,如债券信用评级未达到AA级及以上、发行人最近一期末的资产负债率或者加权平均资产负债率(以集合形式发行债券的)高于75%,或者发行人最近一期末的净资产低于5

亿元人民币、发行人最近三个会计年度经审计的年均可分配利润少于债券一年利息的1.5倍(以集合形式发行的债券,所有发行人最近三个会计年度经审计的加总年均可分配利润少于债券一年利息的1.5倍),只能采取协议大宗交易方式。

淘金2019 机构料股市机会胜过今年

(上接A01版) 债市相机抉择

除谨慎看好股市之外,机构人士对明年债市也相对乐观。颜运鹏认为,基于流动性合理充裕的背景,政策传导性相对滞后,债市有机会。汇添富基金QFII投资副总监陈苏桥认为,权益市场有标的可投,与权益相关的可转债、可交债两个品种可以考虑。

戴康认为,如果把明年的资产分为债券、股票和另类资产,机会排序是债券、股票和另类资产。排序基于从低风险资产到流动性差的风险资产。对于债券来讲,历史上看,风险利率一般滞后于无风险利率1-4个月见顶,而这一轮风

险利率滞后了大概9个月。“明年债市结构性机会更多是在信用债。”戴康说,明年依然能够看到风险利率下行,原因在于明年房地产和制造业投资都会下滑,而资金的供应渠道正在放松。

兴业研究分析师徐寒飞认为,明年债市“还有戏”。一是去杠杆影响下,融资难影响企业微观业绩,这些因素在宏观和微观上都将产生负面作用。二是流动性预期会持续改善。整个货币市场曲线和债券市场曲线会继续变平。三是如果经济下行超预期,央行可能选择降息。四是美股可能步A股后尘出现持续下跌,全球风险偏好和美联储货币政策方向可能受到影响。五是信用利差未到极限位

置。信用债市场头部效应会更明显,好企业与坏企业之间的利差会进一步拉大。明年上半年利率中枢还有下行空间,整个信用债市场可能出现配置价值。

华泰证券固收分析师张继强预计,明年国内债市“相机抉择”的特征将更明显,趋势仍在,但空间渐小,需要承担更多风险才能博取收益,要提防中长期股债强弱转换。操作策略上,需要更多元,吃着息差,把握长端,挖掘信用,埋伏转债。高收益债方面,应关注政策敏感资产,寻找错杀机会。对于城投债,不做最差的;对于民企债,只做最好的;对于房地产债,要抓龙头;对于过剩产能行业企业债券,要短长期选差、长长期选优。

用专业的眼光 做专业的报道

面向市场、面向读者,
客观公正、敢于担当,
敏锐地捕捉中国经济和中国资本市场
每一次脉动,每一个起伏
中国证券报——

“可信赖的投资顾问”

